



NHS Shropshire, Telford and Wrekin
NHS Staffordshire and Stoke-on-Trent

Wellington Civic Offices,
Larkin Way, Tan Bank,
TF1 1LX

Our Reference: FOI/0526/035

Date:

Sent by email to:

research@adhduk.co.uk

Dear Henry,

FOI/0526/035

Your request for information under the Freedom of Information Act

Thank you for your request for information received on 7th May 2026. We can confirm that the Shropshire, Telford and Wrekin Integrated Care Board can provide the following information.

An anonymised copy of this response will be made publicly available on the ICB website.

I am writing to make a request under the Freedom of Information Act 2000 for the following information regarding ADHD assessments within NHS Shropshire, Telford and Wrekin ICB.	
Adult ADHD Assessments	
Q1	How many adults do you have waiting for an ADHD diagnosis at the moment?
	Our Response: 2587
Q2	How many adults were given an ADHD Assessment in the last year (1st April 2025 - 31st March 2026).
	Our Response: 3466
Q3	If an adult was referred to you now when would you expect them to be seen?
	Our Response: The current median wait is 39.1 weeks
Q4	Please describe your current Adult ADHD Assessment pathway.
	Our Response: See Attached ADHD Adult Service Specification
Q5	Do you have any indicative activity plans in place for Right to Choose ADHD Adult Assessment providers?
	Our Response: No

Q6	If yes, to the above, please outline each indicative activity plan (for Adult ADHD Assessment providers) that you have in place. Including the name of the provider and the activity plan they are to adhere to.
	Our Response: N/A
	Child ADHD Assessments
Q7	How many children do you have waiting for an ADHD diagnosis at the moment?
	Our Response: 640 with a further 293 awaiting triage, and 3398 awaiting initial assessment
Q8	How many children were given an ADHD Assessment in the last year (1st April 2025 - 31st March 2026).
	Our Response: Data not currently available.
Q9	If a child was referred to you now when would you expect them to be seen?
	Our Response: Approx 18 – 24 months
Q10	Please describe your current Child ADHD Assessment pathway.
	Our Response: Please see attached Child ADHD Pathway
Q11	Do you have any indicative activity plans in place for Right to Choose ADHD Child Assessment providers?
	Our Response: No
Q12	If yes, to the above, please outline each indicative activity plan (for Child ADHD Assessment providers) that you have in place. Including the name of the provider and the activity plan they are to adhere to.
	Our Response: N/A

Right of Appeal

Should you require any further information or clarification regarding this response please do not hesitate to contact us. If you are dissatisfied with the response, you are entitled to request an internal review which should be formally requested in writing and must be within two calendar months from the date this response was issued.

To request an internal review

You can request an internal review by contracting the Shropshire, Telford and Wrekin ICB FOI team by emailing: stw.ssot.foi@nhs.net or by post to the address at the top of this letter within 40 working days of the initial response.



Ambition



Compassion



Optimism



Focus

If you are not content with the outcome of your internal review, you may apply directly to the Information Commissioner's Office (ICO) for a decision. Generally, the ICO cannot make a decision unless you have exhausted the Shropshire, Telford and Wrekin Integrated Care Board's FOI complaints procedure.

The ICO can be contacted at:

*Information Commissioner's Office
Wycliffe House
Water Lane
Wilmslow
Cheshire
SK9 5AF
www.ico.gov.uk*

Yours sincerely,

P Winter

**Paul Winter
Associate Director of Corporate Governance**

Shropshire, Telford and Wrekin Integrated Care Board
Wellington Civic Offices, Larkin Way, Tan Bank, TF1 1LX
Telephone: 01952 580 300